

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 62 (383) || Среда, 16 июля 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

СОГЛАШЕНИЕ

Между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны, и чрезвычайным полномочным послом Великобритании в СССР генералом Стэффордом Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях правительства СССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал

Ниже приводится текст соглашения и протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настящее соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что

По уполномочию правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

К соглашению о совместных действиях Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении соглашения о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, договорившиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

СТАФФОРД КРИППС.

„...Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война есть война, и никто в тылу или на каких-угодно мирных занятиях не смеет уклоняться от этой обязанности“.

(ЛЕНИН).

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-Волынском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны.

Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифровой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и безвести пропавшими не более 250 тыс. человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны обявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2.300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасты, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты склоняются от встре-

чи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3.000 танков. За этот же период мы потеряли 1.900 самолетов и 2.200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, обясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед, Красноярского кантонса, республики немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обнаглевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем Вас, немецких крестьян, помочь уничтожить фашизм, — говорили пассажиры и железнодорожники. Каждый советский гражданин, — заявил стахановец с завода «Каучук», тов. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насилий. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и англо-советского народа над германским фашизмом.



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

ОКРУЖИМ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ СЕМЬИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

Одна мысль владеет сейчас всеми советскими людьми — разгромить врага, уничтожить грязную и подлую фашистскую орду. Лучших своих сыновей посыпает страна на фронт.

— Побеждайте! Уничтожайте фашистскую гадину! — такой наказ дают матери, жены, сестры своим сыновьям, мужьям, братьям, идущим в бой за родину.

Немецкий солдат идет в бой по земле, где каждый камень дышит ненавистью к фашистам. Немецкий солдат оставляет дома изголодавшуюся, отчаявшуюся семью. Без надежды, без цели идет он на войну по приказу гнусных фашистских главарей...

«Позади меня», — пишет передний на нашу сторону немецкий солдат Альфред Лискоф, — оставленная родина, стонущая под игом фашизма, голодающая, страдающая от ужасов войны, в которую ее вверг проклятый Гитлер и его головорезы».

Боец Красной Армии, идя в сражение, знает: за них 200 миллионов товарищей и друзей, страна поддержит его семью — мать, жену, детей.

Забота осемьях красноармейцев — великое, всенародное дело. Тут нет и не может быть равнодушных, безразличных людей. Вся страна думает о том, чтобы жены, матери, дети бойцов не терпели лишений. Об этом говорит и опубликованный недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. Огромные средства ассигнуует государство, чтобы обеспечить семьи бойцов Красной Армии.

Очень важно трудовое устройство членов семей товарищей, борющихся на фронте. Сотни тысяч женщин, движимых великим патриотическим чувством, идут на фабрики и заводы, становятся к станкам, заменяя своих мужей и братьев. С радостью, любовной заботой встречают их в цехах. Надо помочь вчерашним домашним хозяйствам, ставшим работ-

ницами, быстрее овладеть новой специальностью, получить необходимую квалификацию.

У нас, в стране, по городам и селам существует развитенная сеть яслей, домов младенца, детских садов, консультаций и молочных кухонь.

Помимо больших, специально оборудованных детских учреждений, очень значительную роль в военное время сыграют создаваемые силами общественности детские площадки, прогулочные группы, маленькие ясли, обслуживающие один дом. Работать в них, смотреть за детьми, пока мать занята на производстве, могут домашние хозяйки и пионеры.

Заботливо и внимательно откликаются рабочие фабрик и заводов на нужды красноармейских семей. От рабочих не отстают и колхозники. В селе Братовщина, Московской области, колхозники выносят решения о помощи семьям мобилизованных. Красноармеец Бугров оставил незаконченной свою избу, — колхоз решил немедленно достроить ее. Многие колхозы организуют снабжение семей мобилизованных топливом, помогают нетрудоспособным.

Так товарищи, оставшиеся в тылу, помогают бойцам Красной Армии. Эта работа будет расширяться с каждым днем. Нужно сделать так, чтобы жена красноармейца, каждый член его семьи почувствовали, что они не одиночки, что в любом трудном случае они могут обратиться за помощью в местный совет, профсоюз или правление колхоза, где им окажут поддержку, помочь, дадут совет.

Вся страна участвует в Великой Отечественной войне. И, провожая на фронт славных своих сыновей, народ говорит им:

— Не беспокойтесь о своих женах и детях, отцах и материах. Сражайтесь смело, родные наши, славные сыны Советской страны. Весь народ, каждый советский человек отвечает перед вами, дорогие товарищи, за спокойствие, благополучие ваших семей. («Правда»).

Любить и беречь каждого коня

Исход всех дел в колхозах сейчас решает живая тягловая сила. Однако в сельхозартелях «Новая деревня» и им. 518 конское поголовье находится в плохом состоянии. Большинство лошадей, в результате небрежного отношения к ним со стороны конюхов и рядовых полевых работ, но и для Красной Армии. А. Савицкий.

Ческие повреждения. Но руководители колхозов тт. Моксин и Горбулин не ведут борьбу за сохранение живого тягла.

Пора покончить с таким положением. Каждого коня надо любить и беречь, ибо он нужен не только для артельных полевых работ, но и для Красной Армии.

А. Савицкий.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

В артели «Таежник», Барановского сельсовета, небрежно относятся к колхозному имуществу. Плуги, бороны, телеги разбросаны где попало. Их можно видеть среди улиц и в поле. Все это добро ржавеет и портится.

Но это не все. Крайне не-

удовлетворительно используется здесь рабочая и тягловая сила. Даже сейчас, в самый разгар сеноуборки, председатель колхоза тов. Ефремов разрешает давать колхозникам по 3—4 лошади для поездки на базар.

Г. Горбиков.



Учащиеся группы лесорубов-лучистов школы ФЗО № 30 лесной промышленности (Лужский район, Ленинградская область) Минаев (справа) и Алексеев за раздлкой березы.

На мастерском лесоучастке

Никаких изменений, казалось бы, не произошло за последнее время на Пролетарском мастерском лесозаготовительном участке, Усть-Барзасского лесопункта. Все то же количество рабочей силы, механизмов, но люди по-иному стали относиться к труду, взгляд их стал привлекательнее.

Трелевщики комсомольской бригады тов. Кокорина при норме 8,8 кубометра стреляют за день от 17,5 до 20,3 кубометров. Бригада тов. Баклыкова Н.—от 16 до 18,5 кубометров.

Сейчас на Пролетарском мастерском участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнял своего производственного задания. Рабочие и служащие этого участка заверяют правительство, что июльский план лесозаготовок будет выполнен досрочно.

Г. Жемелева.

Мастер лесозаготовок.

Готовы к уборке

Дружно и организованно идет подготовка к уборочной кампании в нашем колхозе. Члены колхоза ясно понимают, что победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу, в частности на колхозных полях.

На 10 июля мы полностью подготовили к работе весь хлебоуборочный инвентарь, произвели ремонт и дезинфекцию автомобилей под хлеб и очистили трактора.

Сейчас идет усиленная работа на сенокосе. На заготовку

выходят все старики, старушки и дети с тем, чтобы быстрее и качественнее заготовить и убрать корма для ферм.

В подарок бойцам Красной Армии наша артель выделила 50 кг. меда, 50 кг. масла и 500 штук яиц. Кроме этого каждый колхозный двор дает в подарок славным защитникам родины яйца, мед, масло.

С. Лежкин.
Счетовод колхоза
«Новый путь»

Застоговывают по 120 центнеров сена

В колхозе «Пролетарская победа», Ботиновского сельсовета, полным ходом развернут сеноуборку. На луга вышли и стар и млад.

Работа начинается рано утром. Почти все колхозники дают высокую производительность. Машинисты сенокосилки тт. Петров И., Иванов Ф., ежедневно застоговывают от 10 до 12 тонн сена.

Е. Поспелов.

Крепят тыл работой на полях

Хорошей работой на полях ответили колхозники артели им. 16 лет Октября на призыв товарища Сталина — крепить тыл Красной Армии. В поле вышли все — от старого до малого и показывают образцы социалистического отношения к труду.

За сравнительно короткий срок колхоз уже перевыполнил план закладки силоса. Члены артели взяли обязательство к 20 июля закончить сенокос и уборку скошенных трав.

И. Иванов.

Юноши и девушки — в школы ФЗО!

Для пополнения все более расширяющейся промышленности нашей страны квалифицированными рабочими, Президиум Верховного Совета СССР еще в октябре 1940 г. издал Указ «О государственных трудовых резервах».

Вчера районный Совет депутатов трудящихся приступил к очередному призыву лучшей колхозной и рабочей молодежи в ремесленные и железнодорожные училища.

В райисполком еще до объявления призыва поступила масса заявлений от юношей и девушек, желающих добровольно обучаться в училищах.

В этот призыв будут приниматься в неограниченном количестве девушки в возрасте 15—17 лет. А юноши — в возрасте 15—16 лет, с образованием не ниже 4 классов.

Долг юношей и девушек района — добровольно пойти в ремесленные и железнодорожные училища и, получив специальность, пополнить ряды квалифицированных рабочих родины.

С. Лебедев.
Секретарь исполнкома
райсовета.

Наши обязательства

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красная гора», в ответ на речь тов. Сталина, взяли обязательство своевременно и без потерь собрать богатый урожай, обеспечить скот кормами хорошего качества и досрочно рассчитаться с государством по госпоставкам. Первые центнеры хлеба нового урожая сдадим государству, а денежные платежи внесем к 25 августа.

В подарок бойцам героической Красной Армии колхоз посыпал центнер мяса, 50 кг. меда, 150 штук яиц и 25 кг. масла.

Нечаев.
Председатель колхоза.
Вашкевич.
Счетовод.

Разъяснение

В связи с разъяснением Наркома Соцобеспечения, Барзасский райсовет ставит в известность всех граждан района, что право на получение пособия по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года имеют семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, состоящих на действительной военной службе в частях тех военных округов, где прошла мобилизация. Следует понимать таким путем: если военнообязанный призван на действительную военную службу в Новосибирской области, а служит в Приморском крае или в другом, где не проходила мобилизация — пособие семейство не получает.

Для получения пособия семье красноармейца необходимо представить следующие документы: а) заявление; б) справку о семейном положении; в) справку о возрасте каждого родственника красноармейца; г) удостоверение воинской части; и д) последние сведения о службе.

Райсовет

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.